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Oépa 1 - 10 povadeg. 'Eva tetpdedpo £xel 11§ 4 mAeupeg Tou Pappéveg Onwg @aivetat oto Txrpa 1:
pia etvat Bappévn 6An Kokkivr, pia eival prmle, pia npdotvn Kat pia Bappévn KOKKvL, PImAe Kat
nipdowr). Pixvouue 10 tetpasbpo kat n mbavotnta pia ornotadhote mMAEUPA T0U va AKOUUITAEL OTO
natopa eivat ion pe %. Opidoupe ta &g yeyovota:

R = {H mleupd nou akoupnmndet oto NATOHA MEPIEXEL TO KOKKIVO XpOHa}
B = {H nAeupd rou akoupndel 010 matopa MEPLEXEL T0 UIAe Xpopa}t
G = {H mleupd nou akoUupItdel 010 MATENA MEPIEXEL TO IPACIVO XpOHa }
.
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Zxnpa 1: Ot 4 mAeupég ToU TETPAEDPOU TOU TIPOTOU JEPATOG.

(a) Yrodoyiote tig rubavotnteg v yeyovotov R, B xat G.
(B) Eivat ta yeyovota R, B xat G ava vo avetaptuta;
(y) Eivat ta yeyovota R, B kat G ave§aputa;

O@épa 2 - 20 povadeg. H onpaocia evog 9etirou teot. (Me Baon 1o BiBAio Calculated Risks tou
G. Gigerenzer, Simon & Schuster, 2002 kat éva dpBpo tou S. Strogatz otoug NYT, 15 Arp. 2010.)

Tuvaikeg nAwkiag petagy 30 kat 39 £tov mapouoldlouv KAPKivo TOU PACTOU HE OXETIKA XAPNAr
mbavétta. To mocootd exupdtat ioo pe 0.8%. H pactoypagia mou kdvetl pia yuvaika n oroia
£Xe1 KapKivo oto paoctd eival Setikr) pe rmubavotta 90%. Ano tnv dAAn, n pactoypadia mou KAvet
pia yuvaixka n oroia 6ev £xel Kapkivo oto paoctd stvat Setikr) pe mbavomnta 7%.

(a) ITowa eivatl i mBavonta n pactoypadia piag tuxaia emieypévng yuvaikag nikiag 30-39, va
etvat 9etikn ;

(B) ITowa sivat n deopeupévn TBavotnta ) yuvaika va €xel kapkivo §edopévou o0t i pactoypagia
Bynke Setikn) ;

(v) Eotwe évag mAnBuopog 1000 yuvaikov nAikiag 30-39 o1 ortoieg Kavouv v €§€taon).

(y-i) II6oeg anod autég £€xouv Kapkivo oto paotd;

(y-ii) Yrodoyiote v mbavotnta owotrg avixveuong (probability of detection, Py), 6nAadr) tv -
Savota pa yuvaika va €xel kapkivo Kat 1o teot va givatl 9etkod. I'a nmooeg and tig 1000 yuvaikeg
1 &étaon (pactoypagia) Sa PBpet owotd Ot OVIKG £XOUV KAPKIVO ;

(y-iii) YroAoyiote v rmbavotnta Aabog avixveuong (probability of false alarm, Pr4), dnAadn tnv
mbavotnta pia yuvaika va pnv £€xel KapKivo Kat 1o 1eot va eivatl 9euko. INa nooeg ano tg 1000
yuvaixreg ) e&étaon da Heiet AavBaopéva o1l £X0UV KApPKivo;

Me Bdon 1o anotéAeopd 0X0A1A0TE TO YEYOVOG OTL OTIV 1ATPIKY] KO1VOTNTd UTtapxel S1xoyvepia oxet-
KA 1€ TO KATd OO0 YUVAIKEG AUTHG TG NAKIAKAG opadag mpéret va urtoBailoviat os pactoypadia.



II. ToakalAibng/Ipoobog - Ocwpia ITbBavotntov 2

@épa 3 - 25 povadeg. Auo @idot pixvouv o kabévag amo éva dikaio £§aedpo {apt. Opiloupe v
1. X1 ©¢ 1o anotédeopa g {aptdg tou mp®Iou Kat v .. X2 ©O¢ 10 arnotédeopa g {aplag tou
Bevtepou. 'Eotw ertiong n t.p. Y = | X; — Xs|, n andAutn upr g Siadpopdg tev duo piyenv.

(a) Meprypaywte 10 detypatoxmpo {2 autou Tou MElPdPatog TUXNG avaAutikd (Lo piag padnuatkng
Ekppaong) addd kat ypadikda.

(B) YroAoyiote ) ouvdptnon rmbavowtag (0.7.) g t.1. Y kat dwote v ypaikr) napdotaoct) mg.
(y) Yrodoyiote ) péon upn, E[Y], kat i dwaoropd, var(Y), ing tp. Y.

(8) Eoto n véa t.p. Z = 10Y — 20, 10 képbog mou potpdadoviat ot dUo naikieg oe Kabe yupo mat-
xvibou. (i) Yriodoyiote ) o.7. tng t.p. Z. (il) Me mowa rmbavotta kepdiouv o1 raikteg o KATO10
yUpo; (iil) Yrodoyiote to avapevopevo képdog, E[Z], kat ) Siaomopd tou, var(Z). Tupgépet autd
10 TIatXVviot;

Oépa 4 - 20 povadeg. O PiKkpPOg adepPog oag eival £vag MepretelOdng TUrog mou opeg dev £xet
napetl akopa 1o padnpa tev mbavotniev. Akouet 61l oto Las Vegas poodépouv 1d1aitepa ermikep-
61 Aayxeia: KaBe Aayeio kepbilel pe ubavointa p = % Kat propet va ayopaotei yia orolodnnote
oo C' dodapiev embupet va emevduoetl o maiking. Av 1o Aaxeio kKAnpwbei, o maikmg Aapbdavet

X = 100C 8oAapia. Av 1o Aaxeio 8ev kKAnpwbel, o maiking AapBaver X = 0 SoAdpa.

(a) O adeAdpog oag amopaocidel va moviapel 0Aeg g oikovopieg tou, 100 6oddapla, o €va Aayeio.
Eotw X 10 11ocd rou AapBavetl petd v KAp®or).

(a-i) Yrodoyiote kat 6oote ) ypagikr) rapdotacn g ouvdaptnong rmbavotntag g t.y. X.

(a-ii) YroAoyiote ) péon Tr) Kat v TUTUKL arnokAon mg X.

(B) 'Exovtag mdpet 1o HY-217, oupBouletete tov pikpo va akodoubrjost pia KaAUtepn OTpatnyiky:
Na ayopdoet pe ta Aegptd tou 100 Aaxeia yua 1 §0Adpio 1o kabéva. 'Eote Y 10 1ocd nou Sa AdBet
petd v KANp®on o adeAdpog oag akoAoubwviag autr) ) OTpaAtnYiKY).

(B-1) Yrodoyiote kat 8oote ) ypadikn rapaotaocn g ¢.7. g TH. Y.

(B-ii) YroAoyiote ) péon T Kat v TUIKY arokAion g Y.

ZupBouléyate OVING 0OOTA TOV HIKPO ;

@épa 5 - 25 povadeg. BOewpeiote v akOAoubn ano Kowou ocuvdaptnorn mbavottag v . X

Kat Y: i
TG y=13 o=123.
pxy(z,y) = 3 (5) y=2; r=1,23,..

0 adAiog

(a) Adote ) ypaikr) rapdotaocn g px.y (2, y). Aeidte ot n px,y (z,y) eivar pla éykupn ouvdptnon
rmbavotntag.

(B) YroAoyiote tig repibwplaxésg o.m. px (x) xat py (y) wov t.p. X kar Y, avtiotoixa. Eivat ot X kat
Y avegapunteg;

(y) Avayvepiote 1o 6vopa g Katavoprng g t.1. X Kat Vv apaperpo auvtrg. Bpeite ) péon tpn,
E[X], ka1 1 8waoropd g, var(X).

(8) Eotw Z = 4X — Y?2. Bpeite ) péon tpn, E[Z], kat i Saoropd, var(Z), mg Z.

(e) Ynodoyiote ) Seopeupévn 0.7 py/x(2/z = 1).



